



习近平对政法工作作出重要指示强调 坚持改革创新发扬斗争精神 奋力推进政法工作现代化 在“中国人民警察节”到来之际向全国人民警察致以节日祝贺和慰问

新华社北京1月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对政法工作作出重要指示强调,政法工作是党和国家工作的重要组成部分。要全面贯彻党的二十大精神,坚持党对政法工作的绝对领导,提高政治站位和政治判断力、政治领悟力、政治执行力,坚持以人民为中心,坚持中国特色社会主义法治道路,坚持改革创新,坚持发扬斗争精神,奋力推进政法工作现代化,全力履行维

护国家政治安全、确保社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。各级党委要加强对政法工作的领导,为推进政法工作现代化提供有力保障。
“中国人民警察节”即将到来,习近平代表党中央,向全国人民警察致以节日祝贺和慰问,希望同志们矢志不渝做党和人民的忠诚卫士,为维护

国家和社会稳定再立新功。
中央政法工作会议7日至8日在北京召开。中共中央政治局委员、中央政法委书记陈文清在会上传达习近平重要指示并讲话,表示要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,坚决落实习近平总书记对政法工作的重要指示,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,坚持党对政

法工作的绝对领导,坚持统筹国内国际两个大局,坚持统筹发展安全两件大事,全力履行职责使命,奋力推进新时代新征程政法工作现代化,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴贡献力量。
中共中央书记处书记、公安部部长王小洪主持会议并作总结讲话。最高人民法院院长周强、最高人民检察院检察长张军出席会议。会议以电视电话会议形式召开。

倪岳峰在雄安新区调研时强调 以更大力度推进白洋淀生态环境治理和保护 为千年大计国家大事顺利实施提供生态保障 王正谱参加调研

本报讯(河北日报记者四建磊)1月7日至8日,省委书记倪岳峰到雄安新区调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于雄安新区规划建设的一系列重要指示精神和党中央决策部署,进一步统一思想、提高认识,不折不扣落实雄安新区系列规划,以更大力度推进白洋淀生态环境治理和保护,加快恢复“华北之肾”功能,为千年大计、国家大事顺利实施提供生态保障。省委副书记、省长王正谱参加调研。
白沟引河蓄水坝对于科学利用雨洪资源、有效改善河淀生态具有重要意义。倪岳峰、王正谱来到工程现场,实地察看项目情况。倪岳峰指出,要严格落实党中央、国务院关于雄安新

区的一系列规划要求,统筹推进补水、治污、防洪工程项目建设,充分发挥蓄水坝防洪拦蓄作用,做好水文章,改善水生态、营造水文化,为构建蓝绿交织、清新明亮、水城共融的生态城市提供有力支撑。
隆冬时节,白洋淀清淤疏浚工程现场,1200多台大型机械昼夜施工,全力推进清淤和百淀连通工程。倪岳峰、王正谱详细了解工程进展,要求全面对标对表白洋淀生态环境治理与保护规划,加强淀泊连通性恢复、水动力改善和生态环境治理,打通淀区水流通道,重建淀泊生态水文,恢复荷塘苇海自然景观,有效提升白洋淀水环境质量。

在安新县白洋淀码头,倪岳峰、王正谱实地调研白洋淀水质提升和燃油船舶改造工作。倪岳峰强调,抓好燃油船舶清洁能源替代,是改善白洋淀水质的重要举措,涉及淀区广大群众生产生活,必须高度重视、稳妥推进。要加快制定船舶管理办法,强化安全监管,研究改造技术标准,依法依规推进,切实保障淀区群众出行需求,促进白洋淀水质不断改善。
加强源头治理,是确保白洋淀水质稳定提升的关键。倪岳峰、王正谱深入到白洋淀周边村庄和垃圾处理设施建设现场,实地了解情况,督促指导工作。倪岳峰指出,要不折不扣落实党中央要求,切实加大污水收集管网

和垃圾处理设施建设力度,提高生活污水和垃圾收集处理能力,坚决防止生产生活污水排入白洋淀。要积极探索推进淀中村搬迁,实事求是、严谨细致做好有关工作,科学安排搬迁时序,切实保障群众生活。
在府河河口湿地,倪岳峰、王正谱认真听取湿地净化水质工作汇报,详细了解湿地建设运行等情况。倪岳峰强调,要加大湿地水质净化力度,引进先进技术,创新治理模式,加强监测预警,抓好运行维护,充分发挥湿地功能,持续改善雄安新区生态环境,实现人与自然和谐共生。
省领导张国华、胡启生,省政府秘书长朱浩文参加调研。

时刻保持解决大党独有难题的清醒和坚定 ——写在二十届中央纪委二次全会召开之际

2023年1月8日,中国新冠疫情防控三年后,新型冠状病毒感染回归乙类管理。从推出“二十条”和“新十条”优化措施,到将新型冠状病毒肺炎更名为新型冠状病毒感染,再到由“乙类甲管”正式调整为“乙类乙管”……我国新冠疫情防控主动作出一系列重大调整。
面对疫情形势的不确定性,中国始终坚持人民至上、生命至上,坚持实事求是、尊重科学,不断因时因势优化完善防控措施,以防控战略的稳定性、防控措施的灵活性与病毒对决,为抗疫平稳转段赢得宝贵时间和最大空间。

中国战“疫”进入新阶段

我国因时因势优化疫情防控措施纪实
新华社记者
因时因势科学决策,我国疫情防控进入新阶段
进入2022年,具有强传染性的奥密克戎变异株迅速蔓延。对中国而言,把握好世纪疫情应对的变与不变,是一道重要考题。
始终跟踪病毒变异特点,密切关注疫情演变态势,时时牵挂人民群众的身体健康和生命安全……
2022年11月10日,深秋的北京。一场非同寻常的会议,在中南海召开。
听取新冠疫情防控工作汇报,研究部署进一步优化防控工作的二十条措施……习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议并发表重要讲话。
“坚持科学精准防控,提高防疫工作的有效性”;
“要在落实各项防疫举措的同时加强分析研判,必要的防疫举措不能放松”……
就是在这次会议上,党中央作出重大决定。首次提出的二十条优化措施,向海内外释放中国因时因势、主动优化防控政策的鲜明信号。
隐匿传播特点明显、清零难度大、疫情防控的社会成本和代价变高……
面对持续变异的病毒和不断变化的疫情防控形势,每一步抉择,都要反复权衡、审慎决策。
就在一个月前,国内新发疫情不断出现,传播速度快、特点越来越突出——波及31个省(区、市),部分地方疫情持续3个月左右,疫情控制的社会成本攀升。
病毒致病力减弱的特点也越来越明显——2022年11月9日,乌鲁木齐在院感染者中无症状、未分型和轻型占91.3%,重型、危重型占1.5%;呼和浩特在院感染者中无症状和轻型占98.6%,重型、危重型占0.36%。
尽力用最小成本在更短时间内控制疫情,尽力减少疫情对社会发展和民生的影响。
2022年11月11日,中共中央政治局常务委员会会议召开的第二天,国务院联防联控机制综合组发布进一步优化新冠肺炎疫情防控工作二十条措施。
(下转第三版)

全面深入学习贯彻党的二十大精神

我省将建立具有河北特色的企业科技创新服务体系 打造更多以高科技企业为核心的科技创新体集群

稳经济 促发展 看行动
本报讯(记者李代姣 赵晓慧 通讯员薛华)记者日前从省科技厅了解到,河北省深入实施创新驱动发展战略,加快建设创新型省份,2022年我省国家科技型中小企业达7119家,较上年全国排位跃升5名,高新技术企业新增超1000家,总量居全国第9位,科技领军企业达64家,为河北经济社会高质量发展提供了强大动力。
近年来,河北省始终坚持把创新

作为引领发展的第一动力,抓住企业这个科技与经济的紧密结合点不放松,持续提升企业创新能力,夯实企业创新主体地位。
下一步,省科技厅将深入学习贯彻党的二十大精神,建立具有河北特色的企业科技创新服务体系,打造更多以高科技企业为核心的科技创新体集群,加强企业主导的产学研深度融合,提高科技成果转化和产业化水平,开辟发展新领域新赛道,不断塑造发展新动能新优势。

加强企业技术研发服务。以高新技术企业、产业集群头部企业、专精特新“小巨人”企业等为重点,常态化开展技术创新需求征集,发现企业发展中遇到的技术难题。设立服务企业科技专项,支持企业进行原创性引领性科技攻关,打赢关键核心技术攻坚战。对于企业自身难以独立解决的问题,利用“揭榜挂帅”等组织形式,支持企业引进省内外企业、高校院所力量共同破解难题,实现高水平科技自立自强。
加强企业科技成果推介服务。对

于企业提出的科技成果和专利等需求,通过网络平台将全省科技成果库和专利库向企业开放,并组织科技成果直通车、科技成果转化展示等活动,畅通科技成果、专利向企业推送渠道,推动科技成果、专利等向企业转移,在企业转化。
加强企业人才服务。通过建立全省科技人才数据库,推进人才信息共享,支持企业便捷发现所需人才。组织“百名院士河北行”,举办“产才对接·柔性引智”活动。(下转第二版)

河北这一年

雄安为何成全国首批智能建造试点城市

雄安新区又传来好消息。
前不久,住建部发布通知,将在北京、广州、河北雄安新区等24个城市开展智能建造试点。这是国家首批智能建造试点城市。
这批试点城市主要用来探索建筑业转型发展新路径。主攻方向是以科技创新为支撑,促进建筑业与数字经济深度融合,培育智能建造新产业、新业态、新模式。解决工程建设存在的生产方式粗放、劳动力紧缺、资源能源消耗大等突出问题。
听起来是不是很简单?举个例子,咱们现在住的房子,时间长了都需要维修,但很多人可能不是很清楚管线的位置,这就给维修增加了难度。智能化房子就不会存在这个问题,每一间房子管线在哪、设备在哪都一目了然,甚至家里的水龙头是什么型号、生产厂家是谁,坏了之后怎么修都可以了如指掌。这就是智能。
那么,雄安新区凭什么成为首批试点城市?
一个是高起点。雄安新区智慧城市建设一开始就是高起点。一开始,雄安就用智慧路灯、智慧井盖、智慧泊车等数字基础设施改造市容市貌。
(下转第二版)

政协委员报到 河北进入“两会时间”

1月8日,出席政协河北省第十三届委员会第一次会议的委员们陆续来到驻地,向大会报到。河北正式进入2023“两会时间”。
今年是全面贯彻党的二十大精神开局之年。新征程上,河北将如何确定新的目标任务,这是全省人民关注的焦点,也是参会代表委员们热议的话题。
河北是一片红色热土。省政协委员、农工党保定书画院院长杨刚在报到时向大家展示了一本带有红色

印迹的台历周报。作为一名文艺工作者和艺术教育工作者,他带来了关于充分利用河北省优秀红色资源建设美丽河北的建议。
省政协委员、安国市政协副主席、工商联主席马娜,她今年两会更加关注中医药发展问题。她说,安国是“千年药都”,华北地区最大的中药材交易市场,她希望通过数字化赋能中医药,推动全省中医药产业高质量发展。
(下转第二版)



一月八日上午,参加河北省政协十三届一次会议的委员们陆续来到驻地酒店报到。
记者 冯硕 郭甜肖 耿佳 许艳艳 摄